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Lemondott Sumner Welles, 
az Egyesült Államok külügyi

államtitkára
Churchill fontos beszédet mond a hét végén — Nyugtalanító 
kérdőjelek támadtak Moszkva és nyugati szövetségesei között

a québeci értekezlet nyomán
Amszterdamból jelentik; (MTI) A 

Német TI jelenti: A brit hírszolgálat 
jelentése szerint a washingtoni Eve­
ning Star hirt ad arról, hogy Sumner 
Welles államtitkár lemondott. A lap 
hozzáfűzi, hogy az ügy végleges elinté­
zése Rooseveltnek Quebecböl való visz- 
szatérése után történik meg.

tévednek abban a feltevésükben, hogy 
a német nép lelkierejét könnyebben 
törik meg, mint az atlanti óceáni gá­
tat. vagy bogy jdegháborujukkal gyor­
sabban tudnak Európa szivébe hatol­
ni, mint páncélkocsikkal, hiszen az 
idegháboru eszközéhez csak azért nyúl­

tak, mert nincsen remény arra, hogy 
fegyverrel célt érjenek el.

Lisszabon. (MTI) A Stefani jelenti; 
Német repiilőkötelékck Nasare part­
jai előtt a portugál felségvizeken túl, 
angol amerikai hajókaravánt támad­
tak meg. Hajókat találatok értek.

Amszterdamból jelentik: (MIT) A
Német TI jelenti: Mint a brit hírszol­
gálat közli, az Egyesült Államok kor­
mánya nem hajlandó a Sumusr Wel­
les lemondásáról szóló híreszteléseket 
megerősíteni, vagy megcáfolni. Sum­
ner Welles, aki egyébként Bar Har- 
bonrban pihen, maga is kijelentette, 
hogy a hírrel kapcsolatban semmiféle 
magyarázatot nem adhat.

Quebecbó] jelenük: (B. T.) A Német 
TI jelenti: A brit hírszolgálat közli, a 
Daily Mail egyik nyilatkozatát a qué­
beci értekezlet befejezéséről. A lap sze­
rint bizonyos kedvlelenség tapasztal­
ható a Szovjet és nyugati szövetsége­
sei között a québeci kérdések tekin- 
telében. Nagy kérdőjelekről van szó, 
melyek mindeddig lenn fognak álla- 
ni, amig a vezető államférfiak egyike 
nem lesz abban a helyzetben, hogy 
félre nem érthetően tisztázza a szövet­
ségesek között fennálló kapcsolatokat.

«.Az erss szívüeké és minden 
nélkülözést vállalóké lesz 

a győzelem“
Berlinből jelentik: (MTI) A Német. 

TI jelcini: Azé lesz a győzelem, aki 
erős szívvel és olyan bátorsággal, mely 
mindent kockáztat, hogy a legmaga­
sabb tétet elnyerje — nélkülözések és 
halál árán küzdi ki azt magának — 
Írja a Völkischer Beobachter, „Szivek 
védőbástyája" cím alatt a szövetsége­
sek terrorhadjáratára célozva, amely- 
ivei a német nép magatartását befo­
lyásolni igyekeznek. A cikkíró emlé­
keztet arra. hogy már 1918-ban Német­
ország akkor] ellenfelei agüációs had­
járatot/kezd lek olyan jelszavakkal 
melyeknek a fegyverletétel lilán ép­
pen az ellenkezőjét hirdették. A né­
met nép ezt nem felejtette et és nem 
hagyja magát másodszor is elámíni­
ni. Tudja jól. hogy meg a Versailles! 
békeparancsnál is könyörtelenebb fel­
tételeket terveznek ellene azzal a cél 
fal, hogy a német népe; teljesen »'e: 
szakítsák erkölcsileg elpusztítsak, 
amihez a szövetségesek 'Sztálinnak >za 
badkezei engednének. Az angolszászuk

Részben elhagyta Berlint a svéd
követség

Berlinből jelntik: (MTI) A Német 
TI jelenti: Szerdára virradóra néhány 
brit repülőgép berepült, a birodalom 
fölé és Berlint is érintette — jelentik 
a Német Távirati Irodának. — Bom­
bázásról nincsen jelentés.

A Pest írja: Zürichből közli a Pest 
különtudósitója. hogy odaérkezett, je­
lentés szerint, a Berlin elleni hétfő éj­
jeli bombatámadás megmutatta, hogy 
a főváros védelme érdekében tett in­
tézkedések mennyire hatásosak és ezt 
a lelőtt brit bombázók nasrv száma s 
bizonyítja.

Stockholmból jelentik: CB T.) Hiva­
talosan közölték, hogy a berlini svéd 
követség részben elhagyta a fővárost 
és a berlini svédek iskolájában is 
megszűnt, a tanítás.

Róma (MTI.) A Stefani Iroda je­
lenti : A hadügyminiszter /rendeletre 
értelmében behívják az. 1900 évi tar­
talékos tiszteket és közlegényeket, 
akik a gépesített alakulatokban, pán­
célos határvadász, és a légierő földi 
alakulataiban nyerlek kiképzést.

Finn és angol szakszervezeti 
megbízottak tárgyalnak a külön­

békéről (?)
Stockholmból jelentik: (B. T.) Bár 

washingtoni és londoni politikai kö­
rökben még mindig a Litvinov-ügv a 
leggyakoribb téma. érthetően előtérbe 
kerüli a finn béketapogatózás kérdése 
;s. Megerősítést nyert, hogy Stockholm­
ban Buri. a finn szakszervezetek ve­
zére és Deakin. a brit szállítómunká­
sok szakszervezetének megbízottja 
tárgyal. Ennek során felmerült a finn 
béke kérdése is. Hangoztatják azon

ban, hogy ennek a, megbeszélésnek 
egyáltalán nem volt hivatalos jellege. 
A Stockholms Tidningen newyorkj le­
velezője szerint amerikai politikai 
körökben általában nehézményezik. 
hogy Finnország nem lépett kj koráb­
ban a háborúból. A Dagens Nyheter 
londoni levelezője azt ir ia. hogy angol 
diplomáciai körökben hasonló a felfo­
gás.

Mafszki Teheránban tárgyal
Ank arából ie lentik: (MTI) A Néniieí

TI jel enti; Minit a lel leráni rádió le­

lenti Majtizk i helyette s kiilii gyi n ép­
biztos jelenleg 1 i’berá n ban tai•tóz.kod ik

és ott m ogbeszf•léseket folyiat az irá n'
állami'ér'fiukkal.

IzmiÍrből jeleintik- MIT A N II te­

lenti: A sziria i képxiiselőház kedd en

(Asz.11 uút A mi tiiszlet'"ónok ■■■»merte fe

az uj kormány len eit melye k -zer n I

a hl c közölj <',iria v üsraellr II egétl ■ i<

úizlueilitoit, x alumni; az arab államuk

kai való együttműködés az egyik céh 
Az ülés végén bizalmat szavaztak a mi­
niszterelnöknek.

fokióból jelentik: MTI \ N TI je­
lenti Mint a Döméi Iroda a Csendes 
tenger déli részének meg nem neve­
zett kikötőjéből jelenti, egy japán vi- 
z.irepiilögépkötelékek augusztus 23-án 
men 'ámadott i el lene épe.- torpedóm- 
szádot a Gizo szorosban Valle la Vel­
la előtt. Két ellenséges hajót elsül vesz 
lett

Visszataszító és ízléstelen
a kisgazdapárt konjunkturális mozgo­
lódása, amely kísérteties pontosság­
gal az angolszászok északafrikai 
partraszállásával egy időben váltot­
ta tel a volt vezér távozása nyomán 
támadt nagy csendet és a szicíliai 
hadjárat hat hete allalt az agresszi­
vitás minden fokát végigiárla, hogy 
ma már leplezetlenül követeljen a 
maga számára társadalomszervezést, 
országvezetést és minden egyebet, 
amit a konjunkturális mohóság diktál, 
A politika sohasem nevelte az embe­
reket —vezetőket és vezetetteket 
— mértéktartásra és az igények sze­
rény megfogalmazására, a kisgazda­
párt azonban még ezzel a szempont­
tal sem mentheti magát. Itt már nem, 
a szokásos mohóságról van szó, ha­
nem a politikai konjunktúra minden 
áron való kiaknázásáról. Ezen a 
minden áron van itt a hangsúly. 
Mert azt nem tételezzük lel, hogy a 
kisgazdapárt politikai emlékezése 
csak rövid pár esztendőre szólna. 
Éppen úgy tudják ők is, mint bárki 
más, hogy a szociáldemokrata párt 
milyen ,,előkelő" szerepet játszott 
a 18-as iorradalomban. Ezért nem en­
gedhető meg az a logikai ficam, 
amely a „legutóbbi mozgolódás 
egyik szónokának a beszédében 
esett meg, amikor is ez a szónok a 
szociáldemokrata párttal való együtt­
működés igazolására a szabadságot 
és demokráciát kezdte el dicsérni 
Mert a szabadság és a demokrácia 
eszménye nem azonos a szociáldemo­
krata párttal, még kevésbé annak hi­
vatalos lapjával, a Népszavá/il. 
Ugyanez a szónok azt is nagy hangon 
jelentette ki, hogy ő és elvtársai 
szembeiordulnak azzal a íelíogással, 
amely a szabadságeszmét és a de­
mokráciát ósdi és elavult gondolat­
nak tekinti és ezzel akarja az aluli 
szorult rétegei mindig alul tartam 
Mílyenn jó, hogy ezzel a kijelenté­
sével minden ember egyetérthet. A 
szabadság eszméje és a demokrácia 
saha sem lesz elavult, ósdi gondolat, 
annál inkább azonban torzszülöttei 
és mcgcsuíolói: a liberalizmus és a 
szociáldemokrácia. Ezeket a torzszü- 
lólleket propagálja jelenleg a kis­
gazdapárt minden konjunkluralovago! 
megszégyenítő leleményességgel. S 
hogy ez így van, ahhoz semmi két­
ség sem tér. A rent említeti szónok-

Í
nak ugyanis ,,nagyon imponált, hog\ 
a magyar ipari munkásság lapjában 
olvasott valami egetrengetö íellcde- 
zést. A továbbiakban pedig hihetet- 
len vakmerőséggel es felelőtlenség­
gel kockáztatja meg azt a kijelentést, 
hogy: „Az ipari munkásság dolgom 
része, értékes eleme a szociáldemo­
krata szakszervezetekben van. A 
konjunklura-munkásatakulatban nem a 
munkásság komoly, megbízható ré­
szé vesz részt. ' Szerinte tehát a 
ä Nemzeti Munkaközponl, a Hivatás- 

- szervezet és az Evangéliumi Munkás- 
t szövetség többszázezres labora nem



• , • 1 y* V» * * *.

Z MA&YAR l APOK

dolgoz o, nsm értékes nem komoly 
és nem. megbízható. Nem a mi hivató 
sunk, hogy ezt a durva és lelkiisme 
re*!en sértési visszautasítsuk llleté 
ke* tényezők minden bizonnyal 
még fogják tenni. Mi csak ar’a hiv 
iuk le! a figyelmet, hogy a kisgazda 
párt mindan kertelés nélkül a sro- 
riáldemokrata párttal szövetkezik és 
szövetkezés hevében azt mondatja 
vezérszónokával ,.nem szabad meg- 
engedni elrágalmaztatni a szódáidé* 
mokrata partot Ilyenkor világosán 
és érthetően ki keit mondani />? 
igazságot. A szocialdernokrafa pár» 
to* senki sem rágalmazza el', csal 
azt mondják róla. hogy a !8*as for- 
radalom szekertoloja volt. meg azt, 
hogy jelenleg is a történelmi matéria* 
üzm.us, az osztalyharc, a vaüáselle= 
nesség alapion áll és magyar iáinkon 
vörös jövőről álmodozik. Tessék el* 
olvasni egyébként Fiola Ferenc 
könyvet a szociáldemokraták lapja* 
nak. a Népszavának jubileumáról, 
Másfélszáz oldalon röviden felsorolta 
ez a könyv a szociáldemokraták sok­
sok érdemét. Láthatjuk ebben a 
könyvben a Népszava egyik naptárá­
nak a címlapját a kalapácsos ember­
rel, aki vad lendülettel készül szét­
zúzni a nemzeti társadalmat. Láthat­
juk a templomot romhadöntő mun­
kásalakot. Láthatunk forradalomra 
uszító iah agaszokat. Megtudhatjuk, 
hogy nyíltan zsidó uralmat készített 
elő Szent István birodalmában. Ez­
zel a szociáldemokráciával szövetke 
zik most a kisgazdapárt. ugyanakkor 
pedig megtévesztően hangoztatja 
Szent István napját, az őseink vére 
által megszentelt szabadságot, a ke­
reszténységet. amelyet „nem kell tő­
lük félteni, mert őseink építették 
templomainkat, ültek ki padjainkat, 
koptatták térdükkel padozatukat, 
csókolták a keresztet és hagyták ránk 
a bibliát. Az, amelyik a szociálde­
mokraták nézeteivel egyezik, vagy 
az, amelyről a lenti istenes szellem­
ben egy másik szónok beszélt? Ezt 
valószínűleg senki sem tudná meg­
mondani nekünk. De mi is így tudjuk. 
Tudjuk, hogy mi késztette a kisgaz­
dapártot íellünő mozgolódására, sőt 
azt isI hogy miért ,,szövetkeznek" 
olyan lázasan a szocdemekkel. Csak 
iá akartunk mutatni néhány otromba 
ellentmondásra, amelyről a konjunk­
turális ház hevében egy kissé meg­
feledkeztek.

AH évf. Szerda. 1943 aU»UE2,

Ne fíüldpnfc gyorsan romié 
élelmiszeri, gyümölcsöt és üveg­
palackot a tábort csomagokban!

A Magyar Taviraii Iroda jelenti
Illetéke* helyről figyelmeztetik a ke 
zonséget hogy a saiat érdekében ne, 
helyezzen el gyorsan romló élelmi-1* 
■szert, gyümölcsöt, különösen pedig

nem en el, mert a meleg időben az
élelmiszer megromlik, a gyümölcs 
pedig nz egymásra halmozott csoma­
gok súlya alatt összetörik e-s a leg 

íjFuiuuiraui, M.iouosen pétiig többször elégtelen csomagolású üveg 
üvegpalackot tabun csomagban- A z-1 edény egyéb törékeny tárgy össze* 
ilyen tárgyak küldése egyébként is J törik. Emellett az ilyen csomag át- 
<dr,.- A tilalom ellenére küldött eső- j folyó tartalma a szabályosan készt*
” ’' rendeltetését a legtöbb esetben, tett csomagokban ■« karokat okoz.
** * * ♦♦♦♦♦»-»♦♦A4* A* 1

Mozik míisoro:
APOLLÓ; K a dé tszerelem 
BELVÁROSI ASomkertnnö 
CASINO; Semmelweis 
KORONA 4 nagyvilági né
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Pályázat a m. Mr. csendorséi 
csapattiszté létszámának 

kiegészítésére
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

ni. kir. honvédelmi miniszter a bel­
ügyminiszterei egyetértve, pályáza­
tot hirdet a in. kir. csendőrség hiva­
tásos csapattiszti létszámának ki- 

A feltételek a Budá­

ban, továbbá a Honvédségi es Csend- 
őrségi Közlönyben jelennek meg. A 
érdeklődők kisérjek e lapokat figye­
lemmel. A közvetlen kérvények be­
adását és 3 személyes érdeklődést

pesti Közlöny legközelebbi száma- mellőzzék.

^ipysrorszíg hatalmas kiállttá csarnoka 
a nagyszabású Izmirt vásár meglepetése

leién. Figyelemerméltó, hogy a had 
viselő államok, köztük Németorsz’-r 
és Nagybritannia, szintén igen gom 
dósán elkészített, anyaggal iparkodnak 
bemutatni teljesítőképességüket és a 
törökökkel való kapcsolataikat. A 
török erndezők és a sajtó megállapi 
tása szerint, az idei vásár meglepe­
tése Magyarország hatalmas kiállító 
csarnoka. Magyarország ebben az év­
ben először vesz részt önálló csar­
nokkal a vásáron. A csarnok művészi 
felépítése és a Lenne elhelyezett 
»nyag gazdagsága állandóan vonzza 
a látogatók ezreit

Izmir. (MTI.) Izmir Törökország 
egyik legnagyobb városa a déluyu- 
gatauatohai parton, most pedig Tö­
rökország ezévi legnagyobb gazda­
sági eseményének a színhelye is 
Olyan nemzetközi vásár várja itt a 
látogatókat, amely vetekedik bármely 
ország békebeli vásárjaival. Izmir 
különben is a toruk újjáépítés egyik 
csodája. Húsz év előtt építették a 
korszerű városrészt. A erndkivül ér­
dekes stilusu török kiállitó-csarno- 
k,ik meggyőző példáját adják annak 
az épitőmunkának,, amely Török­
országban folyik a'gazdasági, szo­
ciális és kulturális élet minden terii-

Putnih Bálint kapta 
Nagyváradra és Hód- 
mez 6 vásár hely re a
színigazgatói enge­

délyt
A m kir -állás- és közoktatásügyi 

Miniszter az 1943. szeptember 1-től 
1944 augusztus 31-ig szóló hatállyal 
kiadta a színigazgatói engedélyeket. 
Nagyvárad és Hódmezővásárhely vá­
rosokra Putnik Bálint kapott enge­
délyt.

Kik nyertek a sors= 
jegyen

Az Esti újság írja: Az osztalysors- 
ját^k mai húzásán negyvenezer pen­
gő: nyert 52.215, négyezer pengőt 
o 4 2 78, háromezer pengőt 95° 1 
‘ 2.525 9<.4»7. számú sorsjegy. (Fe­
lelősség nélkül.)

,mnuen leru- a látogatók ezreit.

Másfélért börtönre ítélt
s törvényszék egy meg® 

rsgsSlt határátlépő
tolvajt

Nagyvárad, aug. 25.
Popa György 24 éves kabaláepataki 

legény furcsa módját választotta a 
megélhetésnek. Hol gyik, hol másik 
falubelijéhez tön be és vitt el onnan 
cUO Pen8'á. 6öt olykor azt meg le hala- 
dj. ertekű dolgokat, e egyes lopásai 
L'~" f--b-e!'áen átlépett a határon, 
nidíJ újra visszajött, s megismételte 

látogatásait, Összesen öt ilyen 
..látogatást1’ háromszori engedélynélü 
li külföldre távozást és ugyanannyi 
ütött módón való visszatérést ró tor­

i'u e a klr ügyészség vádirata. Popa
Hnfcj ezek közül csak egyet nem ,s. 

mer et, azt, hogy Lukács Uemeternú 
mezotelegdi asszony lakásába is behi- 
° U volna- A határátlépéseket, vaia- 

inim a liugye Jánosáé, Bajdok Lőrinc 
lomd 11vadamé es Negru Demeter 
kába aspatakj lakosok kárára elköve­
tett lopásokat minden kertelés nélkii' 
beismeri. Csupán azt tagadja mée 
h-gy Neg.-eutól is ellopta volna a 
vadu-at szerinti, nagyobb értékű doh

gokat, s azt állítja, hogy onnan csak 
2 darab 100 leiee érmét vitt el 

Begye Jánosné, Popa Anna, aki 
egyébként a vádlott nővére, e akitől 
Popa különböző ruhanemüeket lopott, 
kijelentette, hogy nem kívánja az öes­
őse megbüntetését. A kir. ügyész ezért 
az o kárára elkövetett lopás ügyében 
elejti a vádat Popa ellen. A Lukács 
kernelemé terhére elkövetett lopással 
kapcsolatban viszont nem merül Lei 
semmiféle bizonyíték arra nézve, hogy 
az szintén őt terhelné. Marad tehát az or­
szág területének háromrendbeli, enge­
dély nélküli elhagyása, s az ugyancsak 
háromrendbeli tiltott határátlépés, va­
lamint a Bajdok Lűrincz, Torna Tiva- 
durné és Negreu Demeter kárára elkö­
vetett lopások, amelyekért a törvény­
szék dr Bóka—Papp tanácsa a 92-:k 
szakasz alkalmazásával ósszbüntetésül 
egyévi és hathónapi börtnöer ítélte 
Popa Györgyöt. Ebből az előzetes le­
tartóztatásban eltöltött 21 napot kitöl­
töttnek vette. Az ítélet jogerős.

az simult vasárnap * Hegy Ku,t, 
haznak A közkívánatra m»^Vétg," 
, Sargapitykee közieginy c. oner,"- 
eloadasar sebesült honvédem.k eev , 1
sebb csoportja ,s végignézte. iuetL _

mondhatjuk - végiggyönytiricódte” 
k elvonásközökben minden várako»vi 
felülmúló pazar e? szeretetteljes m« 
vendegelesben volt részük a honvédek­
nek, kik szinte ámulva vettek tudornál 
arról, hogy a szeretetnek mily gazd^ 
forrása buzog a városnak éppen a>o* 
a részén, ahol leginkább csak =Ze»éiv 
munkások, vagy legfeljebb kispotaái 
rok laknak. Amit a katonák már nem 
tudtak elfogyasztani, azzal a zsebeiket 
dugdosfa tele a közönség, 6 még igy js 
nmradt felesleg, amit aztán sok cső 
magban vittek magukkal azok részére, 
akik nem tudtak megjelenni 

Maga az előadás gördülékeny, élve. 
zetes, s jóval a műkedvelő előadások 
megszokott színvonalán felülemelkedő 
volt. A 38 fokos hőség ellenére min- 
den szereplő szives örömmel megismé- 
telle a tánc- es énekszámokat s lelkei 
sen tapsoló honvédek óhajára, akiit 
közül nem egy kijelentette, hogy 6Z. 
ütán is eljönnek ide, még ha messze 
esik is tőlük és pedig, mint fizető pub­
likum,

Előadás előtt. Szedressy Andor és 
Gábris Béla, a. műkedvelő gárda elnö. 
kei köszöntötték a honvéd bajtársakat, 
majd megemlékezésül Szent István 
királyunk most lefolyt névünnepére es 
vitéz kormányzóhelyettes urunk hősi 
halálának szomorú évfordulójára a 
közönség hódolata és kegyelete jeléül 
elénekelte a Himnuszt. Ezt követte az 
előadás, melynek sikerét a következő 
szereplők biztosították: Stiaszny Tucsi, 
Oláh Piri, Misik Baba, Balogh Sén- 
dorné, Serdült Erzsébet, Dekán Erzsé­
bet, Csernota Irina, Lévai Manci, Ba­
logh Sándor, Vencell Pál, Procenkó 
András, Pikó István, Aggod István, 
Majer György, Horváth József, Szűcs 
Béla, Simon Imi, Kovács Sándor, An­
dor László, Rományik István. A körül­
tekintő sikeres rendezés; Balogh Sán­
dor érdeme.

44 ő ® v é * $ 5 *.}.$ j í-W-í -t vwv 44iv't«

Szolgálatos gyógyszertárai-:
II. CSOPORT:

ARANYSAS gyógyszertár, Szt László 
tér 6. (M. Kain E.) 25-7Í.

FEHÉR KERESZT gyógyszertár, Rá- 
kóezi-u, 2. (Pakala Gy.) 14-46.

SZENT LÁSZLÓ gyógyszertár, szent 
István-tér 1. (K. Hegedűs I.) 13-29.

MEGVÁLTÓ gyógyszertár, Gróf Te­
leki Pát-u. 55. (Németh L.) 32-01.

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 

szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart. >

KOMMUNISTA TÜNTETÉS AL 
GIB BAN. Algeciras. (MTI.) A Né­
met II jelenti: Algírból származó je­
lentés szerint, nagy kommunista tün­
tetés zajlott le Algírban. A tüntetők 
követelték, hogy Észak afrikéba n sza­
bad tevékenységet biztosítsanak ■' 
kommunistáknak.
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ZárónyiSaíkozafoí adtak ki 
a québeci értekezletről

Az értekezleten hozott d ntések majd a hadműveletek során 
válnak ismertekké — mondja a nyilamjzat

Lisszabon■ (MTI ) Mint a brit hir- 
irotla jelenti, Cliurcitill és Roosevelt 
Quebecbcn kedden ezt a nyilatkoza­
tot adta ki- Az angol-amerikai hábo­
rú* értekezlet, mely augusztus 11-én 
kezdődött Ouvbecben. a kanadai kor­
mány vendégszerető fogadásával, im­
már befejezte munkálatait,

1 világon folyó hadműveletek va­
lamennyi színteret megvizsgál’áh, 
azoknak az újabb kielégítő esetne, 
nyéknek a világánál, melyek az el­
nök cs miniszterelnök május végen. 
Washingtonban tartott értekezlete 
óta történtek.

Megtörténtek a szükséges döntések 
a két nemzet hajóhadának hadsere­
gének és légierejének további foko­
zatos hadműveletei számára. Tekin­
tettel arra, hogy ezek az erők a föld­
golyó különböző pontjain állanak 
foly'onos harcokban az ellenséggel, 
feltétlenül szükséges, hogy a báb mi 
irányításának csúcsán fenntartsák a 
teljes egységet a célban és módsze­
rekben. Az újabb értekezletek ezen­
túl valószínűen rövidebb időközök­
ben válnak szükségessé, mint ezelőtt, 
abban a mértékben, ahogy az Egye­
sült Államok, a Commuuwcaltb és 
a Brit Birodalom háborús erőfeszí­
tései kiterjednek és elmélyülnek.
Nem jelentene semilyen segítségét 

a harcban álló csapatok számára, ha 
bármilyen nyilatkozatot tennének a 
döntésről. Ezek a döntések csupán 
majd a hadműveletek során válnak 
ismertekké. Mindazonáltal ki lehet 
jelenteni, hogy a vezérkarok vezetői­
nek katonai megbeszélései igen széles 
körben vonatkoztak a Japán elleni 
háborúra és Kínának nyújtandó hatá­
sos segítségre.

Suong külügyminiszter Csatig- 
Kai-Sek képviseletében rászívott, 
a megbeszéléseken. Ezen a terüle­
ten, akárcsak Európában. Roose­
velt elnök és Churchill miniszter 
elnök tanulmányozta és jóváhagyta 
a vegyes vezérkarok főnökeinek 
egyhangú javaslatait. Megegyezés 
történt a katonai hadműveletek 
alapját alkotó, vagy az azokból 
folyó politikai kérdésekben is. 
Elhatározták, hogy még az év vége 

rlőlt újabb értekezletei hívnak egy­
be a brit és amerikai hatóságok kö­
zúti. A Németország és Olaszország 
eleni háborút érintő döntésekről tel­
jes jelentést terjesztettek a szovjet 
kormány ele. Fontolóra veitek az ér­
tekezleten a francia felszabadító bi­
zottsággal való kapcsolatok kérdései 
is. Úgy tudják, hogy a hét vege felé 
több kormány nyilatkozatot ad ki.

lapén ellen hosszú háborúra 
Nészültek fel Ouebecben

Lisszabon. (MTI ) Mint a brit hii-
iroda a quebccki tanácskozásokról 
jelenti, Churchill kedden újságírók 
előtt kijelentette hogy az értékedé, 
a célokban a legteljesebb egyetér­
tésben fejezte be munkálatait H.,ng 
súlyozta hogy a jő'őben nagy jelen­
tőségű intézkedések várhatok \ ka 
tonai helyzetet derűlátóan 11 -Ük nice. 
Közölte, hogy terveket dolgoztak ki 
a rövid háborúra, va! mm" a Ion-szil 
bábomra Japán el’ n Ki jelen lei le.
hogy az Egyesüli Államok és Nagy­

úi y

az-
ké-
vi-

tét napok és sok küzdelem után. már 
megvalósították a Casablancában ki­
tervelt hadműveleteket. Azután 
folytatta:

— Az újságírók számolhatnak 
zal, hogy más tervek is vannak 
szülőben. Ez a háború az egész 
lágra kiterjed. Cliurcliillel együtt 
részletesen megbeszéltük a délnyugat 
csendcstengeri és kínai ügyeket, va­
kum ni a Kiska elleni támadást.

Zavarosnak és semmitmondó­
nak tartják Berlinben a 

québeci zérónyiletkozatot
Berlin. (MTI.) Illetékes német 

helyről közük, hogy berlini politikai 
körök a quebccki tanácskozás záró­
nyilatkozatát túlságosan zavarosnak 
és semmitmondónak minősitik s azt 
mondják, hogy tele van belső el­
lentmondással. Hogy nem tisztázó-

britannia most már teljes erejét lat- 
baveti a tengelyhatalmak ellen. Az 
értekezleten igen kemény munkát vé­
geztek. Nem volt egy szabad percük 
sem. Neki ezenkívül még sürgős lon­
doni ügyekkel is kellett foglalkoznia.
A vezérkarok főnökei szintén erősen 
dolgoztak és hosszú órákat töltöttek 
együtt, hogy véglegesen döntsenek.

Lisszabon. (MTI.) Mint a brit hír­
iroda quebeekii külön tudósítója je­
lenti. Churchill után Roosevelt is nyi­
latkozott az újságírók előtt. Kijelen­
tette, hogy az egyesült nemzetek né­
péinek egységeseknek kell lenniük a 
quebccki értekezleten elhatározott 
döntések végrehajtásában. A fegyve­
res erők egyedül nem tudják meg­
nyerni a háborút az otthon népének 
is részt kell abban venni. Az értekez­
let döntéseit a gyárakban, a hajó­
gyárakban és a szántóföldeken dol­
gozó népnek kell valóraváltania. Sö-
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦*******

Hatalmas német elhárító sikerek 
a keleti front több szakaszán

Újabb szövetséges csapatszállítmányok és hadianyagkészletek
érkeztek Eszakafrikába

Utalásnál
< változó életmód zavarj* a randa« 
emésztéit. Ez émelygéil, fajtáiéit 
okoz. No felei*«# hogy utazáinoz
iTÄ* trrsssa

dőlt Quebeckben minden kérdés 
azt bizonyítja az, hogy további érte­
kezletet jelentenek be. A háborúnak 
Japánra való összpontosítását itteni 
körök úgy értelmezik, hogy a? teljes 
meghajlást jelent az Egyesült Álla­
mok és Csaukaisek előtt. A Sztálin­
nál való együttes értekezlet óhaja 
sem egyéb üres szólamnál. Ugyanez 
vonatkozik a francia felszabadító bi­
zottságra is melynek kilátásba he­
lyezik ügyei tisztázását. Német po­
litikai körök röviden megállapítják 
Churchill és Roosevelt nyilatkoza­
táról, hogy azok túlságosán zavaro­
sak és semmitmondók

Zürich. (MTI.) A Basler Nachrich­
ten he’yt ad annak a moszkvai táv­
iratnak mely szerint különböző talál­
gatásokra adott alkalmat az a hír. 
hogy Standley tengernagy, amerikai 
nagykövet szombat este meglátogatta 
Molotovot. Hír szerinl azonban csak 
szokásé zerii látogatásról «an szó. 
amely egyáltalán nem függ össze Lit­
vinov visszahívásával

Bern. (Búd. Tud.) A Szövetségesek afrikai főhadiszállása jelenti, 
hogy a mull napokban négy nagy hajókaraván érkezett a szövetségesek 
földközitengeri támaszpontjaira. Katonák tízezreit és hatalmas mennyi­
ségű hadianyagot hoztak. Két további karaván kizáróan tüzérséget és szá­
razon és vizen járó páncélos jármüveket hozott. A brit és amerikai légierőt 
negyven rajjal erősítették meg.

Amszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: A Berlini ellen legutóbbi tá­
madásoknál tapasztalt légelhárításról 
jelenti a brit hírszolgálat- A hazatért 
pilóták elmondták, hogy a fényszó­
rókkal együttműködve a német va- 
dászrepiilők egész rajokban vetették 
magukat a nehéz brit bombázókra, 
mihelyt azok közeledtek. Egy repülő

gépvezető azt mondta hogy eleinte 
nem értették miért lőttek olyan ke­
vés gránátot az elhárító ágyuk. Ami­
kor aztán megpillantották a vadászo­
kat. nyomban megértettek ezt. Soha 

láttam még cnnvi vadászt. Mi ti­nóm 
deniitt 
zók és

harcok alakultak ki 
a vadászok között.

bomba-

Harcképtelenné tették a negyedik 
szovjet gárdahadtestet

Berlin. (MTI.) A Nemzetközi Tájé­
koztató a következőket jelenti a ke­
leti arcvonalról: A Cliarkovtól észak­
nyugatra lévő szovjet harc-csoport 
megsemmisítésével .i negyedik ho!se­
x'ist a páncélos gárda hadtestet tulaj­
donkép harcképtelenné tették Több 
mint kétezer fogolv került német 
kézre továbbá 299 pánélost. 218 lü- 
veget és igen sok gyalogsági fegyve. t 
zsákmányoltak. A katlan megtisztí­
tása után több. mint hatezer holsc- 
\ ista halottat számoltak össze. Char­
is ovi ó! délre eg\- német támadásnak 
sikerült teret nyerni. Charkovtől 
nvugatra a bolsevisták megkísérelték, 
hóm a német állások hátába jussá­
vá k. Ez a kísérletük > érésén össze­

omlott. 46 harckocsijuk kiégett. A 
miusi arcvonalon nem csökkenő hév­
vel folynak tovább a kemény elhá­
rító harcok A Donee középső szaka­
szán a német hadosztályok nagv vé­
delmi sikereket vívtak ki. A táma­
dások délutántól késő estist folytak, 
de mindenütt a szovjet vére? kudar­
cával vesződtek. 161 bolsevista pán­
célos! megsemmisítettünk 'Az eddigi 
még nem teljes jelentések a német 
hadsereg elhárító és közelharc! fegy­
verei hétfőn 238 bolscvis'a páncélost 
semmisítettek meg. 12 további jián- 
eclost a y.uli an óbombázók pusztítot­
tak cl, úgyhogy hétfőn összesen 250 
szovjet páncélos vall harcképtelenné.

Német éllentámadások Charkóvnál

n a I 
hal­
lott he 
teii-fUi
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a «V:\ non! oko:i
I tovább folytatódtak az, elkeseredett

harcok X már több mint iü nap óta 
tomboló miusi csatában a német csa 
pútok \ i.-'/iszcn-zlck cgv elő zó! cg cl
- oszt '■! I t • rii r-1 - áx nt ! g\ iim sak he -
- ■ I-arcok voltak Tzjum szakaszán i 
A Cliarkov térségében folyó harcokat

a déli és északnyugati német ellentá­
madás jellemzi, amelyek során egy 
bekerített szovjet erőcsoportot sike­
rült felmorzsolni. Xjazmánál tovább 
folytatta a szovjet áltörési kísérleteit, 
ele sikertelenül.

Kémei se*éti^rálá gwtelmes
vMägVörüli ú»ia ufsn

l^nénbri érkeze5?

Berlin. (MTI.) Tnterinf jelenti. 
Most érkezett a hir hogy a Thor, né­
met segédeirkáló megérkezett Ja­
pánba.

Tokió (MTI.) A Német TI jelenti 
A szerda reggeli japán saj.ó nagy 
c-imek alatt közli, hogy a Thor nevii 
német segédcirkáló hosszú és ered­
ményes zsákmányoló útjáról Japánba 
érkezett. A lapok címfeliratukban ki ■ 
emelik, hogy a német hadihajó igen 
nagy sikert ért el. összesen mintegy 
100.000 tonna ellenséges hajóteret 
süllyesztett el és a múlt év októberé­
ben zsákmányolt 3 hajóval érkezett 
meg Japánba.

Amszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: Mint a brit hírszolgálat je­
lenti. az elmúlt éjszaka Berlin ellen 
intézett légitámadásból 58 bombázó 
repülőgép és egy vadászgép nem téri 
vissza.
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MAGYAR LAPOK

Kinek keil és kinek nem keli az erdélyi
iparrevizió ?

Két állásfoglalás és három kérdés a napirenden
Sokszor érdekes és tdnulságos meg­

várni, hogy bizonyos körök hogyan 
reagálnak politikai eseményekre és 
jelenségekre. így érdekes és tanulsá­
gos. hogy az egyik helybeli

lap hogyan közli le az 
Erdélyi Párt kolozsvári félhivatalo­
sának állásfoglalását az iparrevizió 
és a kisgazdapárt beavatkozása ügye­
ben és hogyan kommentálja ezt az 
egyébként világos és határozott kér­
dést. Hogy minden félreértést és min­
den félremagyarázás! lehetőséget előz­
ve kiküszöböljünk, teljes egészében 
leközöljük a helybeli

lap cikkét, utána pedig a ko­
lozsvári félhivatalos „idézett” kéré­
sét is.

A helyi lap igy
idézi és kommentálja az említett cik­
ket;

„A kolozsvári ,,Ellenzék" mai szá­
ma jfEgy kéiés a kisgazdapárthoz" cl 
men cikkei közöl A cikk úgy tudja, 
hogy a Független Kisgazda Párt be 
adványt intézett a koimúnyhoz az et 
déiyi iparrevizió ügyében, A lap sze- 
rint az Erdélyi Párt mindent elkövet, 
hogy az iparrevizió kérdése mielőbb 
nyugvópontra jusson és a gazdasági 
átáiiitiás folytán minél több szakkép 
■et! keresztény exísztencia létesüljön, 
Már most. — folytatja a lap — a Kis 
gazdapárt akciójával szeretne ezzel 
kapcsolatban tisztába jönni. Kér: 
tehát a. Kisgazdapártot, hozza nyilvá­
nosságra azt a beadványt, amelyet az 
erdélyi iparrevizió ügyében a minis/. 
eerelnökhöz küldött, Az „Ellenzék" 
még hangoztatja, hegy a zsidókérdés­
ben eilogiait véleményét, minthogy 
ez o magyarság sorskétdése, nem 
változtatja ziisg

Az ^Ellenzék" kéiésnézBtiink sze 
tint teljesíthető. Nincs ok arra, hogy 
az iparrevizió ügyében suba alatt nyil­
ván: tsa bárki a nézetét. Tudomásunk 
szerint a Kisgazdapárt és a Szériáidé- 
mokratapárt felfogása a? hogy a 
szakképzett keresztény embereket 
iparűzéshez kell juttatni, de nem más 
szakképzett, és kifogástalan exiszten- 
dák romjain. Judtunkkal a kormány­
hoz benyújtott memorandum oda irá­
nyúi. hogy az iparrevizió kéidése 
nem időszeni ér. halásszák azt a há­
ború utánra

Egyébként a gyakorlatban az is 
Akadályozza az iparrevizió megoldá­
sát mert az Ellenzék kr ánrágá' i\ 
ellentétben éppen nem szakképzett, 
hanem sokszor szakképzetlen és tö­
keben szegény elemek -e e-ialnak 
zsidó cégek üzemeire ér 
a kormány ezt nem •<:■• 
gesnek. Erre vonatkozólag különben 
az Erdélyi Párt ieiiogósát Korts.mároi 
László képviselő, a párt nagyváradi

e'e’te es 
egészsé-

tagozatának elnől e <■ üí ■zamo-

U/immer Anselm O. S. M :

íz élet teljessége
p. ,v~

H, V. Morfon ;

Az üdvözítő nyomában
P. iS*

Kapható a Magryar Lapok
kiadóhivatalában

lójában világosan kifejtette."
Ezzel szemben a kolozsvári félhi­

vatalos lap cikke szószerint a követ 
kező:

„Egy kérés a Kisgazdapáthoz. A 
sajtóból értesültünk arról, hogy a 
Független Kisgazdapárt csütörtökön 
pártértekezletet tartott. A pár tér le-
kéziét Tiidy Zoltán előterjesztésében 
foglalkozót az erdélyi iparrevizió
ügyében a párthoz érkezett megkere­
sésekkel és beszámolt arról, hogy a 
pari beadványát személyesen adta út 
Kallay M.iklos miniszterelnöknek. Az 
újabban a párthoz érkezett informá­
ciók ismertetése után elhatározták, 
hogy ismét beadvánnyal fordulnak a 
kérdésben a kormányhoz.

Az iparrevizió tudvalévőén egy célt 
szolgál; szakképzett magyar keresz­
tény embereknek juttatni iparűzési 
lehetőséget. Mi, Erdélyben s különös­
képpen az Erdélyi Páti mindent elkö­
vet, hogy az iparrevizió kérdése mi­
nél előbb nyugvópontra jusson, oly­
módon, hogy az átállítás következté­
ben minél több magyar egzisztencia 
létesüljön Erdély földjén. Sajnos, a 
kérdés még mindig nem oldódott meg 
teljes mértékben s ezért örömmel ta­
gadunk minden fószándéku támoga­
tást.

Újabban azonban olyan jelenségek 
mutatkoznak a politikai életben s
olyan felfogásoknak adnak nyilváno­
san hangot, melyeket nem írhatunk 
aló. Ez a felfogás és ez a hang a zsi­
dókkal kapcsolatban nyilvánul meg.
A zsidókérdésben — melyet soha nem 
tekintettünk konjunkturális problé­
mának, hanem mindenkor a magyar 
sorskéidések egyikének — nem vál­
toztattunk véleményt, mint -ahogy 
változatlan minden irányban eddig el­
foglalt álláspontunk. Tekintette! arra, 
hogy a Független Kisgazdapárt akti­
válódása a magyar politikai élet újabb 
színesedését jelenti, szeretnénk bizo­
nyos kéidésekhe! tisztába jönni, kü­
lönösképpen. hogy a kisgazdapárt 
szükségét látta annak, hogy Eidélvte 
ts kiterjessze szervezési munkájút. 
Ezért arra kérjük a kisgazdapárt oi- 
zágos ügyvezető-elnökét, hozza nyil- 

' ánosságra azt a beadványt, amelyet 
az erdélyi iparrevizió ügyében pártja 
nevében Kállay Miklós miniszterel­
nöknek nyújtott át".

A kisgazdapárt állásfoglalása

szentistvan-napi értekezletükön hiva­
talos vezetőjük ajkáról igy szól:

„A zsidó kérdéssel mi gyakorla­
tilag nem toglalkozunk. Egyet meg 
kell állapítani. Megpróbálták Ma­
gyarországon ezt a kérdést megol­
dani, amely a mi keresztény érzé­
seinkkel ellenkezik".
Köztudomású, <hogy a szociálde­

mokrata pail nézete még ennél is ti- 
loszemitább. Hogy miért, azt nem 
kell bővebben magyarázni.

Az Erdélyi Párt állásfoglalása is 
világos:

• <lvf- Szerda 1943 augusztus •>

— riem változtattunk vélemény 
sohasem tekintettünk konjunktúrái 
fis problémának, hanem mindenkot 
a magyar sorskérdések egyikének
— nem változtatunk véleményt 
mint ahogy változatlan minden 
irányban eddig elfoglalt álláspon­
tunk'

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol

Wilhelm Fiiak 
Cseh- és Merirciers^éff 
üj híredé!lilil wédnösSB

Himmler mm ű| német belügYminis^ter
Berlin, (MTI.) A Nemet TI jelenti, 

A Führer Naurath Konstantin bárót 
Cseh- és Morvaország birodalmi véd­
nökét. saját kérelmére, állásától fel­
mentette és helyébe Frick Vilmos bi­
rodalmi belügyminisztert nevezte ki. 
Birodalmi belügyminiszterré és a köz- 
igazgatás főbiztosává Himmler Hen­
riket. az SS birodalmi vezetőjét és a 
német rendőrség főnökét nevezte ki

a Führer A birodalmi munkáézélga- 
!ati ügyeket kivették a belügyminisz­
térium ügyköréből és a birodalmi 
munkavezetőt közvetlenül a Führer- 
nek rendelték ala. Az új birodalmi 
védnök kinevezésevei megszűnt De 
luege rendőr vezérezredesnek helyet­
tes védnöki megbízatása. Végül a 
Führer Franck Herman védnöki ál­
lamtitkárt, ál! am miniszterré 
te ki.

nevez

Mindent megtettek Hems nyílt wéresi 
jellegének bizte*lté«ára

Roma, (MTI.) Kóma nyílt várossá 
történt nyilvánításának végrehajtása 
ügyében az olasz kormány felkérte a 
Szentszéket és a svájci kormányt, 
bogy közöljék a londoni esi washing­
toni kormánnyal, hogy az olasz kor­
mány a következő intézkedéseket 
hozta t fi óm a városának védelmi be­
rendezései! h aszná Ihatatlanokká tét- 
lék Parancsát adtak a légvédelmi 
ütegeknek és vadászrepülőknek, hogy 
ne tevékenykedjenek Róma fölött. A

Mos! jelent meg :

Dr. Erőss Alfréd
összeállításában :

Igyliáz és élei
erdélyi katolikus évkönyv-

Ara: 6 P.

beszerezhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál

nokságainak valamint az olasz és ne­
met csapatoknak a városból való el­
szállítása folyik Rómában csak a 
közrend fenntartásával megbízott 
helyőrség marad Katonai szállítások­
ra a római pályaudvarokat nem hasz­
nálják Rómában katonai vonatok 
nem szakíthatják meg útjukat. A kör­
nyékbeli vasútvonalakon is csak át­
menő forgalom lebonyolítása törté­
nik. Most folyik a fegyver- es lőszer­
gyáraknak, valamint egyéb katonai 
intézményeknek a városon kívül ■’-aló

harcoló erők olasz ée német parancs- elhelyezése
* * *** * *** ♦♦****♦♦*** *♦* 6 ♦ *<NNNá tMMMMMMi ****

liéteierötszáz pengő jutalmat I 
aW Schrank likőrgyáros gyilkosának

nyomára vezet
Budapestről jelentik• A Ferenc Jó- 

zsef-rakpart 26. szám alatt történt ti­
tokzatos gyilkosság ügyében a rend­
őrség sziszifuszi munkája nyomán 
ritkulni kezd a homály. Az elmúlt 
hetekben a főkapitányság delektiv-
ctioportjai lankadatlan szorgalom­
mal dolgozlak, hogy felfedjék az 
eddig még kiideríteth:n nyomokat 

Schrank Béla ismerőseiről való­
ságos táblázatot állítottak fel. Ki­
kutatták a legtávolabbi és léglazább 
összeköttetéseket is, nem hagytak fi­
gyelmen kívül egyetlen árnyalati le­
hetőséget sem úgy. hogy ma már a 
főkapitányság rendelkezésére áll 
Tehrank Béla töhhszáz ismerősének 
egész életrajza és a nyomozás kizá­

rásos módszerrel folyik. Mindenki­
ről megállapítják, hogy Schrank Bé­
lával milyen viszonyban állt volt-e 
oka arra. hogy bármilyen okból is 
bosszúvágyat tápláljon a likőrgyá 
fossal szemben.

A nyomozásnak újabb lendületet 
cdott az a körülmény, hogy a 
Schrunk-család 2500 pengő jutal­
mat tűzött ki annak, aki adataival a 
főkapiitányság kezére szolgáltatja 
a gyilkost, vagy legalább is nyomra 
vezeti a rendőrséget. A jutalomdij 
minden bizonnyá! igen sok uj be­
jelentésnek lesz az eredményezője és 
valószínű, hogy a rendőrség olyan 
t ám non tokhoz jut. amelyek eddir 
rém “utak rendelkezésére.

t.A t t.,.... .. ......í • • -mfiWiHMU
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t,Mi partizánok, 
a zsidókért harcolunk**

Bihnri virtus az orosz őserdőkben 
a lakatlan vidékeken

Aknaháború

Erdővidék, — július elején. Oda 
haza. Váradon már megérett a nyár. 
4 bihari metropolis fölött frissen fa­
kadnak ki a hajnalok és csillagoson 
terülnek szél, az esték. Körósköriil a 
húsos körösmenti földeken barmira- 
iiilt legények és leányok aratnak és 
a váradi utcákon érett illatot hóm- 
pölvget a szél. A Köröspart kifeküdt 
« napra, a Rákóczi-út lustán nyúlik 
el patinás házai között és az emberek 
calami különös, furcsa tempóval él 
»p/r ilyenkor olt.

Milyen szép Várad augusztusban , , .
Itt az orosz erdő vidék kellős köze­

pébe préselt mocsarak tövében, de 
sokat gondolunk haza. Újra végig él­
vezőink minden kedves emléket, kós­
tolgatjuk a „szép napold izét, beszél 
getiink az otthoniakról és amíg a 
foldbeásott fészkekben szúnyogháló­
iul fejünkön rirrasztjak a, sötét éj­
szakát, vagy csendes estéken szalon­
nát sütünk nyírfái esszőn, mindig- 
odahaza járunk ■. .

Es én külön sokat gondolok Rád. 
Kedves Bajtár sunk, akinek úgy fájt. 
hegy nem jöhettél velünk. Megígér­
tem, hogy írok. Must beváltom,

A bihari meg szilágy sági fiúk vi­
selt dolgait írom, meg, akik itt állnak 
most az Erdővidéken. szemben a mo­
csárral és a körbeszorított bandacso­
portokkal,

Veszettül vakmerőek ezek az orv- 
t‘6 vészek

Kezdetben mi sem hittük el vak­
merőségüket, azután összeakadtunk 
itt-ott és hamarosan megismerked­
tünk egymással És kirobbant a bi­
hari virtus. Itt az őserdők vadonjai­
ban, útvesztő mocsarakban. leselkedő 
orvlövészekkel szemközt egészen más 
harcmód szükséges. Jó szimat, ráme­
nős hidegvér, vadászösztön és a ,,bi­
hari virtus*6.

Produkáltak is pompás bravúrokat 
« mí honvédőink valamennyien, de 
különösen, a huszárok, a tüzérek, meg 
a híradósok

1 -
Legutóbb egy érdekes röplapot ta- 

leltünk az erdőn Partizán felírással 
e következő volt ráírva vastag, fekete 
hetükkel;

„Mi, partizánok. a zsidókért har­
colunk

Hát ez nem is olyan hihetetlen 
mint amilyennek hangzik. 4 váradi 
vonatosok egy orvlövész nőt fogtak 
el a napokban. Mezítlábas, csapzott 
hajói, de kemény tekintetű amazont. 
Harminc éves lehetett. Vallomása 
szerint a mocsárban tanyázó bandita 
főtáborából szökött meg. Nem bírta 
a „módszert,“, a munkát meg n pa­
rancsokat.

Egyébként elmondta, sokan vannak 
nők az orvlövészek közölt. Vala­
mennyi. fegyvernemre kiképzik őket. 
Igazat mondott: bekötött szemmel 
szedte szét a különféle puskákat és 
géppisztolyokat.

Arról beszélt, hogy sok zsidó ve­
zető van a táborban, de csak vezérí 
szerepet visznek, vállalkozásokban 
sosem vesznek részt. Moszkvától kap­
ják az utasításokat és a betet esi pa­
rancsokat.

Őt magát Mohéra Luciának hívják 
Orvostanhallgatói tolt. amikor az orr- 
lövészek kényszertoborzáson besoroz-

tálí. Azóta suli mindenen átment és 
most már nem bírta tovább Megszö­
kött.

Ügyes munkát végzett egyik váradi 
hadapród-őrmesterunk. Valahol az 
erdőben aknára bukkantak. Ahogy 
kiásták az aknát és leszerelték, lot­
tóik, hogy az akna aljara egész vázlat 
van felrajzolva. Kezdetben nem ér­
tettek. azután rájöttek: a vázlat egy 
aknarakó orosz csoport vázlata volt 
hlindultak a vázlat, szerint és h darab 
aknát találtak meg.

Különös előszeretettel használják 
ezek az orvlövészek az aknákat. Tele 
rakjak az utakat, erdei ösvényeket is, 
Vasútvonalak robbantására a sokkal 
hatásosabb civil aknát használ juh Ez 
zsákba kötött 10—20 kiló robbanó 
anyag, gyutaccsal felszerelve.

Töbuszáz ilyen aknát szedlek má< 
össze árkászaink és utászaink.

Most ezzel viszonozzák a „bandita­
robbantásukat“,

Éjrdekes vidék ez. Legtöbb falut tel­
jesen lakatlanul találtunk. Embernek 
sehol nyoma sem volt■ Egy-két öreg 
ember, vagy asszony, akit a piszkos, 
rongyos kunyhókból elöko par úsz­
tunk, semmiféle felvilágosítást adni 
nem tudtak,

Talán nem is akartak.
De enélkül is mindent megtudtunk. 

Egészen véletlenül egyik ház udvaréin 
elásott lóidára bukkantunk. Rengeteg 
ruhanemű, házi felszerelés, cipők, 
csizmák voltak a ládában Kutatni 
kezdtünk. Valamennyi ház herjében 
vagy hátul a földek széliben találtunk 
egy-egy ilyen ládát. A elmenekül/ la­
kosság ide ásta el holmiját, amik kö­
zött különösen sok értékes gyapjú és 
gyapjuszőttes volt,

Persze az elhagyott falukat feléget­
tük

melege van,
szomjas,
fáradt,
gyenge,
ingerlékeny,
levert,
izgatott,
ideges,
kimerült,
álmatlanságban szenved, 
estélyt rendez, 
lakodalmat tart

és ha súlyt helyez egészségére,
mindenki, mindenkor és mindenütt csakis

DREHER H166ENMACHER
lililllllllllllllllllillllllllllllillllllllllllllMlllll

Nagyváradi Sort lg; y ék

KUPA világos sör, HERKULES barna sör 
üdítő, tápláló, erősítő, folyékony kenyér

Mélyen az erdő és a mocsarak között, ti ere, három havi fizetésének meg

De egy egészen szovjet ízű felfede­
zésünk is volt. Ráakadtunk egy bol­
sevista fogolytáborra és vesztőhelyre,

Hatalmas terület drótkerítéssel kö­
rülkerítve. Köröskórül egymástól 
száz méteres távolságokra egy-egy 
akasztója. Még a karika és kötés is 
rajta volt. Az akasztófák közölt hasz­
nált gerendákat találtunk.

Néhány őrtorony és leégett bódé 
volt még a telepen, amelyet már be­
lepett a fű. meg a páfrány.

Lilába kérdeztük a szomszédos köz­
ségekben, mi volt ez a tábor.

Csak összerezzentek és a világért 
nem szóltak egy szót sem.

Úgy látszik, nagyon szomorú emlé 
keik lehetnek róla.

SZABÓ SÁNDOR zls. 
haditudósító.

:es kúriai döntés 
88Y tisztességtelen verseny 
iláailiiifísi iránti perien

Nem tisztességtelen verseny, ha a vállalat körlevél" 
ben közli egyik alkalmazottjának kiválását

A Magyar Tudósitó jelenti: Kalauz 
István szombathelyi lakos tisztesség­
telen verseny abbanhagyása iránt 
pert indított a Haas Fiilop éti Fiai 
rt. ellen. Mint most dr Teriiovszky 
Béla kúriai másodelnök tanácsa előtt 
megtartott tárgyaláson kiderüli, Ka­
lauz, mint utazó és e'adó állott a 
részvénytársaság szolgálatában. 1911 
július havában a közellátási minisz­
ter t ex tilr agy kereskedőnek jelölte 
ki. Ezért kérelmére a részvén)társa­
ság beleegyezett, hogy önállósítása 
céljából augusztus 15-én kilépjen 
sőt háromhavi fizetését is folyósítot­
ták részére. Kalauz meg is vált a cég 
tol és munkaköré* SiiK József vette 
át. A részvén)társaság tavaly már­

ciusban az uradalmakhoz és a gaz­
daságokhoz körlevelet intézett, amely­
ben közölte velük, hogy Kalauz a cég 
kötelékéből közös megegyezéssel ki­
vált és munkakörét Sülé József vette 
át. Ennek következtében az uradal­
makat Sülé fogja látogatni.

Ennek a körlevélnek a tartalmát 
kifogásolta Kalauz és ezért indítot­
ta meg keresetét. A Kúria — a táb­
lával ellentétben — úgy találta, hogy 
a részvénytársaságnak ez a cselek­
ménye nem ütközik a tisztességtelen 
versenyről szóló törvénybe, ligyanis 
Kalauznak nem volt joga sem ahhoz 
ho"\ a vállalat szolgálatából a fel - 
mondáéi idő b ! <i t.isa nélkül kilép 
jen. sem ahhoz, hogy kilépése elle-

felelő összeget igényeljen. Ahhoz te­
hát, hogy kilépése megtörténjék, a 
részvénytársaság beleegyezése, va­
gyis közös megegyezésre volt szük­
ség. Ennélfogva a körlevélnek azt a 
tartalmit, hogy Kalauz közös meg­
egyezéssel vált ki a cég kötelékéből, 
nem lehet valótlannak tekinteni. A 
tisztességtelen versenyről szóló tör­
vény 13. §-a alapján kifejlődött bí­
rói gyakorlat szerint verseny cél­
jaira, a jogos védelem esetét kivéve 
való tényt sem szabad állítani, vagy 
hiresztelni. ha az valamely verseny- 
vállalat hitelét, vagy jóhirnevét ve­
szélyezteti, vagy hitelképességét csök­
kenti.

Annak a híresztelésnek azonban, 
hogy Kalauz közös megegyezéssel 
vált ki a Haas Füiöp és Fiai rt. kö­
telékéből, nincs hírnév-, vagy hitel­
rontó hatása, mert a közös meg­
egyezésre való hivatkozás távolról 
sem utal arra, hogy Kalauz kiválása 
megbízhatóságában, vagy általában 
magatartásában rejlő hiba miatt tör­
téni. Annek tehát olyan értelem nem 
tulajdonítható és igy nem lehet ki 
indulni abból, hogy a kereskedelmi 
életben annak ilyen értelmet sz»k- 
tak tulajdonítani. Ezért a vállalat 
körlevelének az a kitétele hogy Ka­
lauz közös megegyezéssel vált ki a 
cég kötelekéből, nem ütközik sem a 
tisztességtelen versenyről szóló tör­
vény 13. §~aba, sem általában a jó- 
erkölcsökbe és az üzleti tisztességbe. 
Ezért a keresetet el kellett utasí­
tani.

■A-
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Égben írt könyv
A lisieuxi kis viróonik fö'd 

élele
Nagyvárad, augusztus 25. Korunk 

legkedveltebb szentjei közé tartozik 
liéienx-i kis szent Teréz 6 ennek megfe 
lelően sok életrajz foglalkozik vele. A 
«ok életrajz között van egészen kiváló 
is, de mégsem volt felesleges az Égben 
irt könyvet megírni kis szent Terézrő! 
A könyvet Keyes Parkinson Franciska 
egy amerikai szenátor felesége irta. Kü 
lön érdckesége a könyvnek, hogy ami­
kor a könyv megjelent, az írónő még 
protestáns volt s csak később katoii- 
zált

Az amerikai Írónő könyve méltó he­
lyet foglal el a lisietix-i kis Szentnek 
eddig ismert és kiváló életrajzai kő-
• ött. sőt bizonyos tekintetben hézag­
pótlónak nevezhető amenvíben női 
szemmel nézi kis Terérke é.etköi iiimé- 
eyeit s figyelme igen sok olyan apró 
részletekre is kiterjed, amelyet férfi 
tzem nem igen vesz é;zrc. Báma'aio- 
«an bele tudja magát élni a lieicux-i 
•zent lelki világába. Aa Írónő nem any- 
nyira a szentet, mint inkább az embert 
akarta megrajzolni kis szent Terézben, 
de ez egyáltalán nem vált hátrányára,
• ót inkább kidomborítja kis szentünk 
lelki nagyságát.

Igen sok ember kimondottan vallásos 
irányú könyveket elvből nem vesz kéz­
be. Ezt a könyvet ezek Is nagy haszon­
nal és élvezettel olvashatják. Nem asz- 
kézis. nem egészen szentéletrajz, hanem 
egy rendkívülien kedve« ée felemelő 
olvasmány.

A könyv kapható a nagyváradi könyv­
kereskedésekben.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Megjelent a Hitel úi száma
Erdély magas színvonalú nemzet­

politikai szemléje most is a nagy érdé- 
keségü kérdések egész sorával ismer­
teti meg olvasóit. Vezető helyen Mikecs 
László ..Magyar nevek“ cimü hatalmas 
tanulmányában a magyar névadó szel­
lem sajátosságait világítja meg, Vájtok 
Sándor Benes mai politikai mesterke­
déseiről nyújt sok szempontból egészen 
újszerű összefoglalást. Hantos László
• magyar nemzetgazdaság szerkezetében 
*z utóbbi évek fordulatai folytán be­
állott változásokról ir. Polonyi Nóra 
pedig a Magyarország ellen folytatott 
román propaganda történetét és Nyu- 
gateurópára tett elhatározó hatását vá 
zolja egész Trianonig. — Hasonlókép­
pen érdekes a szám két szemlerovatá­
nak az anyaga is. E rovatokban Szabó 
Endre ..Középeurópa és pánszláviz­
mus“ címmel a Südostdeutsche Rund­
schau e kérdést boncolgató számának 
cikkeit ismerteti. Nagy József az olasz 
eseményekről. Nagy Géza Dél-Erdély 
magyar irodalmi és művészeti életéről. 
Serényi Ádám pedig a sokai vitatott 
Beveridgc-tervről közöl uj szempontok- 
han gazdag szemle-cikket A magas 
színvonalú s a problémákat mindig a 
legtiszáhb tárgyilagosság »lkjáról te­
kintő folyóiratot Albrecht Dez,ő Kéki 
Béla \encze József és Vita Sándor 
szerkesztik.

Szent Ágostod ünnepe 
és lelkigyakorlat a premontreieknél

November 3-ón kezdődik o tanítás a gimnáziumban

Tisztviselői

étkezde
a Kát. Körben

Ebédmenü Is *J©
Sziláéi Dezső e. 5. releftm 18-50

Nagyvárad, augusztus 25. A helybeli 
premontrei rendház f. hó 28-án. szom­
baton, Szent Ágoston püspök és hit- 
valló ünnepén, akinek a Reguláját fo­
gadta el Szent Norbert rendje megala­
pításakor. a rend templomban d. c. 9 
órakor ünnepélyes szentmiséi tart, 
szentbeszéddel egybekötve. Az aszisz- 
tenciás szentmisét Labanc: György vá- 
radszentmártoni rendi perjel fogja tar­
tani. a szentbeszédet pedig Tclepy Mar­
cell. váradszentmártoni alpcrjel és plé­
bános mondja. Erre a rendi egyházi ün­
nepre a hiveket, a liarmadrcnil tagjait, 
a premontrei diákszövetség tagjait, a 
tanítványokat és azok hozzátartozóit 
szeretettel hívja meg a házfőnökség.

F. hó 29-én délután kezdődik a rendi 
tagok lelkigyakorlata. melyet dr Les- 
tyán Endre prclátus kanonok fog ve­
zetni. A lekigyakorlat szeptember 2-án,

reggel fejeződik be. Tartama alatt sen­
kit sem fogadnak még iskola-ügyben
sem.

A gimnáziumban szept. 2-án. csütör­
tökön reggel kezdődnek a javító vizs­
gálatok és a magán- és különbözeti vizs­
gálatok Írásbeli része. A magán- és kü­
lönbözeti vizsgálatok szóbeli veszet 
szombaton szeptember 4-éu tartják.

A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter 9222 1943. -z. rendeleté értelmé­
ben az, 1943- 44. tanévre az alakuló 
értekezletet 1943 október 28-án tart­
ják meg. Okt. 29-én lesznek a pólbeira- 
tások. majd a kát. főig. rendelkezése 
szerinti napon lesz az ünnepélyes Veni 
Sancte és nov. 3-án. szerdán megkezdő­
dik a rendes tanítás. Az ünnepélyes 
Vent Sancte pontos idejét lapunk kö­
zölni fogja.

Készül a gyártható 
nem bőrtalpú cipők listája

Előírják a tipusárakat és a garancia idejét is
Megírtuk, hogy a Lábbeli Központ, 

illetve a közellátásügyi miniszter a nem 
bőrtalpú cipők gyártását is tipizálni 
fogja. Megszüntetik a megszámlálha­
tatlan formában, fazonban sokszor 
anyagpocsékolással készülő gyártási 
rendszert és ezentúl csak a miniszté­
rium által megengedett típusok készül­
hetnek nem bőrtalpú cipőkben is. Ez­
zel az intézkedéssel nagymértékben fog­
ják elősegíteni az any agtakarékosko- 
dást, ezenfelül a közönség is megnyug­
vást szerezhet, mert bizonyos lehet afe­
lől, hogy az engedélyezett cipőtipusok 
használható, tartós cipők lesznek. Most

van folyamatban a gyártható, nem bőr­
talpú cipők típusainak megállapitása 
és rövidesen közölni fogják a gyárak­
kal. milyen mintájú cipőket szabad ké­
szíteni. Ugyancsak előírják ezeknek a 
cipőknek a fogyasztói árát. Megálla­
pítják, milyen időtartamra szóló garan­
ciát köteles a gyár a cipőért vállalni. 
Előírják a gyárnak, milyen anyagot tar­
tozik az egyes cipőfajták készítésénél 
felhasználni. Minden cipőgyári cipőt 
ismertető-jeggyel kell ellátni és feltün­
tetik rajtuk az eladási árat is. (Magy. 
Tud.)

Felhívást intézett tagjaihoz 
a Cserkészleány Szövetség a mezők

védelmére
Milyen a gyudólap? Állandó

ellenőrző
A Magyar Cserkészleány Szövetség 

felszólítást intézett összes szervezetei­
hez és azoknak tarjaihoz fontos ifjú­
sági szolgálatnak jelölvén meg a mező­
gazdasági terményeknek gyújtogatás 
ellen való vrde*mét. A felhívás szerint 
a hátországot légitámadás során fe- 
nyegető vszélvek közül érzékeny ká­
rokat okozhat a tűz is. Az ellenség 1940 
nyaráig csak a gyujtóbombákat alkal­
mazta. de azóta n még alattomosabb 
gyujtólapok szórását is megkezdte. A 
g> ujtó'apok nagysága négyszer-négy tői 
'.izszer-tiz centiméterig terjed. színük 
üvegszerüen attesző zöld, zöldesbarna, 
sárga sth. hogy a környezetbe illesz­
kedve elkerülje az emberek figyelmét.

A. felhívás utal arra. hogy minden 
városban e- községben állandó tü/.fi- 
gye.ó s/o gálatot kell tartani. A gvujtó- 
lapocskak let/.órása általában éjjel 
szokott történni. Ha az őr-ég éj-zaka 
gyanu- m.itor/ugá ' hull másnap kora 
hajnalban az ifjú.ág részvételével cso­
portokat kel! alakítani a gvnjtf’ilapoc-- 
kák ö-s -e védésére. Wndii'a* előtt a 
Csoportok egy vnnaHia áljaink lel a

fűzfigyelő szolgálat. Ifjúsági 
csoportok
szolgálatot teljesítők között 2—3 mé­
ter távolság Ir
a távolságot, valamint a sor egyenes­
ségét mindvégig fent kell tartani.

A gyujtólapok nemcsak a mezőre, de 
lakott területre is eshetnek és fel­
gyújthatják a nád- és szalmafeilelü há­
zak tetejét. szalmakazlakat: tehát a 
lakott helyeken is kutatni kell a gyuj­
tólapok után: hasonlóképpen az er­
dőkben is. X (elhívás ezután ismerteti 
a gyujtólapok szerkezetét. Közepükben 
gézbecsomagolt foszfordarabka van. 
amely akkor is veszélyes sérüléseket 
okoz az emberi bőrön ha a foszfor 
még nem ég. Tehát a gyujtólapok meg­
fogásánál óvatosan kell eljárni, csak a 
lapocska sarkát szabad érinteni s a 
legjobb eljárás az úgynevezett szűréi­
ből n a k az alkalmazása tehát a szedők­
nél olyan bot legyen melynek végében 
hegyes sző" van.

Az ö-i/e-zedelt ayu jtéilapokat -oha- 1 
sem zabul /«eliretenni mert a ti-* me­
leget«)! megszáradnak. h unar lánara- 
lohbannak - üvmndnn súlyos testi sé­
rülést okoznak. Alkalmas helyen kell

mégsem m: 1 ■ n: ■ ■ v ,
félméter mély gödröt kell ásni s a J,e, 
szórt gyújtó'« tokul betemetni. Teljes 
szélcsendes időben az összegyűjtött 
gyujtólapok cl is ógetbetők.

Végül a szövetség felhívja a cserkést. 
leányok figyelmét arra, hogy ismeret- 
len eszközhöz sose nyúljanak, a töltő, 
tollak is robbanhatnak, a játékszer j« 
halált rejthet magában.

Vidéküli az alispánok 
aüapitiak meg a szekér- 

íuvarozas díjai!
Ab állati erővel folytatott szekitr- 

Itiv aro/.ás II j árainak megállapító, 
sáról a közellátási miniszter újab­
ban rendeletét adott ki. A rendelet a 
szék é v f u v a ro zás é r t követelhető kg. 
magasabb dijak megállapítását a vi­
déki törvényhatóságok területein a 
vármegyék alispánjaira, a z önálló 
törvényhatósági jogú városokban pe­
dig a polgármesterekre bizla, akik a 
kapott felhatalmazás alapján a hehá 
viszonyoknak megfelelően állapítják 
meg az árakat. A vonatkozó közellá­
tási miniszteri rendelet úgynevezett 
napszám fuvardíjakat sorol fel úgy a 
kétlovas, mint pedig az cgylovas fo­
gatokra nézve. A helyi viszonyok fi­
gyelembevételével azonban

nem lehet n rendeletben felsorolt 
napszám-fuvardíjaknál magosabb 
árakat állapítani meg- 
A rendelet végrehajtása céljából a 

közellátási miniszter leiratot inté­
zett a törvényhatóságik első tisztvi­
selőihez és részletes utasítást adott 
a napszám-fuvardíjakon kívül, az 
úgynevezett szakmány-fu vardijak
megállapítására vonatkozólag is. A 
miniszteri leiratban foglalt utasítás 
szerint- az uj helyi fuvardíjak meg­
állapítását a törvényhatóságok terü­
letein haladéktalanul el kell végezni 
tekintettel azokra a nagyon fontos 
nemzetgazdasági érdekekre, amelyek 
különösen most, az idei termésbeta- 
karitás gyors és késedelemnélküli le­
bonyolításához fűződnek.

4 törvényhatóságok területére 
megállapítandó legmagasabb fu­
vardíjak be nem tartása súlyos 
büntetendő cselekményt képez.
4z alispánok, illetve polgármeste­

rek által megállapítandó fuvardíjak­
ról tizennégy napon belül jelentést 
kell küldeni a közellátási minisz­
ternek.

Mennyi! számíttatnak 
hozzá a borkereskedők 
a termelőktől vásárolt 

bor alapárához
4 Magyar Távirati Iroda jelenít: 

A Budapesti Közlöny szerdai száma 
közli a közellátásügyi miniszter ren­
deletét. amely szerint a borkereske­
dők a termelőtől vásárolt, vagy saját 
bor átvételével szállításával, kezelé­
sével, valamint az üzletek vitelével 
felmerült összes költségek fedezé­
sére hordótételekben telephelyről tör­
ténő eladás esetében a meghatáro­
zott alapárhoz legfeljebb az alábbi 
összegeket számíthatják hozzá: Nagy­
várad városában telephellyel bíró kf 
reskedők a közönséges (kommerzt 
boroknál 38 n
ív.I 42 pengőt. Biliarmegye területén 
a kisebb helyeken telephellyel bíró 
kereskedők közönséges koinmerz 
foknál 28 pengőt minőségi horokív
32 pengői.

trstúkii
• *' •* * - ' •
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Szerkesztőség es kiadóhivatal-
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MAGYAR LAPOK
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ezáma: 72.301,

£<i!"ite!c4t ü<“s »dóik Wgt*«

Tő'ÜhS Kálmán — fcormáisyíőtanáesQS..
Mvar értesülünk, F ó t h i Kálmán ve. 
zérigaígatót, a Nagyváradi Városi Va­
sút r- t. igazgatósági tagját a mimaz- 
tarelnök előterjesztésére magyar királyi 
kormány főtanácsossá nevezte ki s 
Kormányzó Ur. — A nagyváradi köz­
lekedésien kiemelkedő szerepet betol- 
tő vállalat vezető igazgatósági tagjá­
nak kinevezését örömmel és megelége­
déssel fogadta a gazdasági világ és a 
társadalmi élet

MEGTARTJÁK ŐSSZEL A VIRÁG­
KIÁLLÍTÁST Rendszerint tavasszal 
rendezik a Városligetnek a növény- és 
virágkiállítását, amelyet idén is meg 
akarnak tartani. Különböző nehézségek 
miatt tavasszal erre nem kerülhetett 
sor, de a Kertészeti Egyesület mégsem 
mondott le a kiáliltás rendezéséről. 
Most végleg elhatározták, hogy az el­
maradt kiállitást ősszel, még pedig no­
vember 6—15 között tartják meg. A 
kiállítás külső területén faiskolai anya­
got fognak bemutatni. (Magy. Tud.)

Loósz János nyilatkozata, „El­
intézést nyert Loósz János és a Ba­
ross Szövetség vitája“ cimen megje­
lent cikkel kapcsolatban az alábbia­
kat jelentem ki: A Szövetség és kö­
zöttem fennálló vitával kapcsolatos 
bocsánatkérésem a Szövetségnek, 
mint Testületnek és elnökének, vitéz 
Keszthelyi Zoltán közjegyző urnák 
szólt, nem pedig az ügyvezető el­
nökre és fő itkárra vonatkozott A 
Szövetségnek igazolvánnyal ellátott 
szervezője és taggvüjtője vagyok, nem 
pedig pénzbeszedője. Loósz János.“

A NAGYVÁRADI KERESKEDEL­
MI CSARNOK textilkereskedő szak­
osztálya folyó évi augusztus 26-án 
19 órakor (este 7 óra), Nagyváradi 
Kereskedelmi Csarnok titkári hiva­
talában szakosztályi ülést tart. mely­
re a nyiltárusitási üzlettel rendelkező 
keresztény textilkereskedőket meg­
hívjuk. A szakosztályi ülésen Cserzi 
Béla dr. a nagyváradi Kereskedelmi 
és Iparkamara titkára az aktuális 
textilclosztási? kérdésekről tart elő­
adást. Ezen fontos ée a textilkercs- 
kedőket feltétlen érdeklő kérdés meg­
tárgyalása minden textilkereskedő 
(keresztény) érdekét szolgálja. A 
Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
ti kűri hivatala.

Testületileg belepett a pénz 
•tgylgazgatóság mellett működd 
számvevőség a Székely Hadosz­
tályba. Nagyvárad, a1 [gusztus 
25. Most jelent meg lapunkban a 
Székely Hadosztály felhívása, amelv 
csatlakozásra és belépésre szólította 
fel a magyar társadalom lelkes tag­
jait. A felhívás eredményeképpen ér­
tesülésünk szerint, a pénziigyigazga- 
tóság mellé beosztott számvevőség 
Gyarmath B. Jánossal az élén, tes­
tületileg belépett a Hadosztályba. A 
testületileg történt beléped bizo­
nyára sokan fogják követendő pél­
dának tekinteni.

Ügyvédi hir, Dr Könyves Ervin 
úgy vádi irodáját szeptember 1-tó! Szr-
niszló-u. i. alól Szaniezló-u. 8. alá he­
lyezi át.

Légiriadó volt Szófiában, Szó­
fia (MTI.) A Német TI jelenti: 
Mars virradó éjszaka két óra bősz- 
etaí tartó légiriadó volt Szófiában, 
de ellenséges repülőgép nem repült 
el a város fölött

Borban az' igazság,
SSrban a barátság 
Barátodat ha szereted 
Eutsa sörrel vendégeld meg!

Napilap nem adhat ki naptárt. A
naptárak előállítását uj kormányren­
delet szabályozza. A hivatalos lap va­
sárnapi számában megjelent és nyom­
ban életbe is lépett rendelet kimondja 
hogy napilap vagy más időszaki lap 
kiadója nem adhat ki naptárt a lap 
mellékleteként vagy a lap olvasó! kö­
rében terjesztés végett. A tilalom ki­
terjed a naptári részt tartalmazó ka­
lendáriumokra, évkönyvekre, alma- 
nachokra vagy bármilyen más elneve­
zésű kiadványokra is. A kormányren­
delet szerint a kisalaku tárcanaptára­
kat kivéve, minden naptárnak tartal­
maznia kell annak feltüntetését, hogy 
a hold minden egyes napon mikor ke! 
fel és mikor nyugszik le. Háború ide­
jén hat. hónapig terjedhető elzárással 
büntetik azt, alti a rendeletet megsze­
gi vagy kijátssza.

Szovjet buvárhajó elsüllyesz­
tett egy bolgár gőzöst. Szófia. 
(MTI.) A Német TI jelenti: Várná­
ból jelentik hogy a város nevét vi­
selő gőzöst egy szovjet búvárbaió 
megtorpedózta. Legénységének 32 
tagja, valamint a bajó kapitánya éle­
tét vesztette. Mindössze öt embert 
sikerült megmenteni.

Han ula'os, mosolygo, da*s, bübáios vigiáték a fiatalságról, a szerelemről

Kadétszerelem
Hldvéghy V., Árpád Margit, Zstlley Margit, Rajnay, PataWy

Szerdától az APOLLO-bí

Államfői csapatzászlót kapott 
egy gyalogezred, Kecskemét 
(MTI.) Mint ismeretes, a Kormányzó 
Ur Dfőméltósúga a Zrínyi Miklós 
VII. honvéd gyalogezrednek állam­
fői csapatzászló szalagot adományo­
zott. A zászló-szalaggal szeptember 
8-án, katonai ünnepség keretében dí­
szítik fel az országzászlót. Kecske­
mét nagy lelkesedéssel készül házi 
ezredének ünneplésére.

Z
Meghalt a Tűzharcos Szövetség 

elnöke, (A Magyar Országos • Tu­
dósító jelenti.) Kertész Elemér kor­
mányfőtanácsos. Budapest székes­
főváros törvényhatósági bizottságá­
nak tagja, a Magyar Tűzharcos Szö­
vetség országos ügyvezető alelnöki, 
tartalékos százados augusztas 24-én 
elhunyt. Temetése augusztus 27-én 
lesz a Kerepesi-temetőben.

Meghalt a fasiszta párt főtit­
kára. Róma. (MTI.) A Stefáni 
iroda jelentése szerint, Etiore Muti 
repülőezrede« a fasiszta párt volt 
titkára, az arany vitézség! érem tu­
lajdonosa, az augusztus 24-re vir­
radó éjjel 41 éves korában meghal*.

Beiratások a polgári leány­
iskolába. A nagyváradi Dobó Ka­
tica áll. polgári leányiskola értesíti 
magánfelvételi és különbözeti vizs­
gálati tanulóit, hogy a vizsgálatok 
szeptember 9-én, 8 órakor kezdőd­
nek. A javító vizsgálatokat úgv a 
rendes, mint a magántanulók ré­
szére szeptember 3-án tartjuk 
gatóság.

BIJTOR színeset MEZEI-fői
Háló, kombinált és előszobák. Konyha újdonságok

Szabadság-utca 12. (Szacsvav-uíca 48.)

Tizhónapos kereskedelmi tan­
folyamét nyit Budapesten a 
Baross Szövetség, 17. életévüket be­
töltött keresztény ifjak és leányok 
számára, akik a polgári iskolának, 
vagy a gimnáziumnak legalább 4 
osztályát elvégezték, de beiratkoz­
hatnak középiskolában érettségizett, 
vagy tanítóképző intézetet végzett 
fink és leányok is. Tantárgyak: ke­
reskedelem és jogi alapismeertek, ma­
gyar kereskedelmi levelezés, könyv­
vitel, kereskedelmi és politikai szám­
tan, gyorsírás, gépírás. Az előadások 
f. évi szeptember hó 9-én kezdőd­
nek és délután 3-tól 7-ig lesznek. 
Beiartkozásí díj 40 F. Tandíj 300 
P., mely havi 30 pengős részletekben 
fizethető, A beiratkozásoknál be­
nyújtandó a születési anyakönyvi ki­
vonat és az iskolai végzettséget iga­
zoló bizonyitvánv- Beiratkozni hét­
köznaponként, d. e. 11-től 2-ig és
d. u. fél 5-től fél 7-ig VIII., Vas-utca 
9, szám alatt lehet. Vidéki hallgatók 
beiratkozhatnak a szóban lévő két 
okmánynak és 40 P. beiratkozási díj­
nak postán való beküldésével. A 
fenti iigvre vonatkozólag az összes 
érdekeit feleknek. egyéneknek leg- 
szívesebb készséggel és tüzetes rész 
letrsséggel ad felvilágosítást r lu\\i 
Baross Szövetség fvti:!.:":a.

Értesítés. A nagyváradi Kereskedel­
mi Csarnok értesíti a nagyváradi nyilt- 
árusitási üzlettel rendelkező textilke­
reskedőket, hogy az u. n. „textil bevá­
sárlási könyv“ kiosztását folyó évi 
augusztus hó 26-án megkezdi és peitg 
augusztus hó 26-án A—K betűig, 27-én 
K végig, betűvel kezdődő kereskedők 
részére. A könyvecskék a titkár; hiva­
talban a hivatalos idő alatt 9 órától 1 
óráig vehetők át, A Nagyvárad; Keres­
kedelmi Csarnok titkári hivatala jelen­
leg Szent László-tér 4. sz. (Sas palota) 
I. emeleten van. Nagyvárad, 1943. aüg. 
23. A Nagyváradi Kereskedelmi Csar­
nok.

Hajtovadászatokat rendeznek 
ismét a székelyföldi dúvadak ei­
len. A Magyar Tud ósdit. 6 jelenti. 
A múltban sok panasz hangzott el 
aról, hogy a Székelyföldön karokat 
okozna ka dúvadak és nemcsak a juh 
és tehénállományban hanem az apró 
vadakban is nagy pusztítást végez­
nek. Az utóbbi időben különösen a 
rókák okoztak jelentékeny károkat. 
Hivatalosan felszólítást intéztek a va­
dászukhoz, hogy pusztítsák :i kárté­
kony állatokat. A hivatalosén elren­
delt vadászatokon a vadászoknak 
csak 10 százaléka jelent meg és iey 
igen kis eredményi leheléit csak el­
érni. Mr»=t mozgalom indult, hogy 

I ujbut erélyes iuh'z.kvdev.'ket léptes- 
i í-'iivX Jelbe a vadak pussiilásáed.

Csodálatosan megszabadult Leonard» 
da Vinci ,,Utolsó vacsorája“ a pusrh!- 
lástóL Milánóból jelentik: (MT! A Ste­
fan! Iroda jelenti; Leonardo da Vittel 
hírneves „Ulotsó vacsorája“ csodalatos­
képpen menekült meg a pusztulástól a 
legutóbbi légitámadások alkalmával 
Á falkép a Santa Maria della GraZia 
templom zárdájában var. A temnlom 
és a zárda több' romboló és gyújtó 
bombatalálatot kapott. Magát a képet 
homokzsákok védik, de félő, hosry az 
épület eíóbb-utóbb ősszeroskad.

Felhívás!
Állati etetésbe

alkalmas főtt darált hús, pacal és 
vér kapható. Kiadás: hétfő és csü­
törtök kivételével délután 2—4-ig, 
Nagyváradi HUSIPAROSOK SZÖ­
VETSÉGE. Közvágóhíd. Távbeszélő; 

19 - 31. szám.

46 pengő egy mázsa 
minőségi vetőmag

Nagyvárad thj. város polgármestere 
25.664—1943—III. szám alatt, a követ­
kező hirdetményt, adta ki:

Értesítem az érdekelteket, hogy a m. 
kir. földművelésügyi miniszter ur az 
egységes búzatermelés fejlesztésére az. 
év őszén minőség; búzavetőmag akciót 
kivan folytatni. Felhívom az érdekelt 
gazdákat, hogy akik minőségi búzave­
tőmagra igényt tartanak, igénylésük­
kel folyó hó 25. és 26-án jelentkezze- 

j. nek a városháza II. em. 22. ez. iroda-
helyiségében. Fenti határidőn túl je­
lentkezés nem fogadható el.

A vetőmag búza ára mázsánként kb. 
46 pengőbe fog kerülni, mely összeget 
az igénylés alkalmával meg kell fi­
zetni.

Felhívom az érdekelt gazdákat, hegy 
az igényelt mennyiségű vetőmag búzá­
nak búza egységével a gazdakönyvben 
meg lesznek terhelve és az igényelt mi­
nőségű búzavetőmagnak megfelelő 
mennyiségű búzát kell majd természet­
ben beszolgáltatni.

116—1943 vb. 194,3 Pk 11893.

Árverés! feirdeimémr
A nagyváradi kir. járásbíróság 

1942. évi 6701 sz. végreh. kiadmánya 
alapján Bancsa Sándor és neje 476 
P. 70 fill, követelése és járulékai 
úgyszintén az ezennel csatlakozott- 
nak; kimondott: kielégítésre jogosult 
összes foglaltatok követelései foga-* 
natositott végrehajtások alkalmával 
le- es felülfoglalt ée 1435 P.-re érté­
kelt bútorok, zongora és egyéb in­
góságtik hátr. 32b P.. 70 f. és jár. 
erejéig 1943. év szeptember hó 4. 
napján, d e. fél 12 órakor Nagyva­
radon, Schlanch-tér 2. sz alatt meg­
tartandó bírói árverésen elárverez- 
tetnek akkor is, ha az árverés meg­
tartását bejelentő fél az árverésen 
meg nem jelenne, harsak ellenkező 
kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Nagyvárad, 1943 julius 20.
* Várady,

kir. bir. végrehajtó.

Hóvéházakbao és vendéglőkben feévf« 
» MAGYAR LAPOK'-at
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Milyen lovakat 
neveztek be a lóverse­
nyek második napjára ?

Nevezések * nagyváradi lóversenyek 

második napjára. X asárnap szellem- 
bér 5:

I. Altiszti gátverseny. 200 P. láv. 
kb. 2400 m. (aláírás.)

1. 3. huszárezr. 1. lóvasszd 1 szak. d. 
I» her Bánat (fv.)

2. 3. busz ezr. 1 lóvasszd 2 szak. id. 
p her Rosamunda (IV.)

3. 3. huszárezr. 1 lóvasszd 3. szak. 
id. stp her Utca (fv.)

4. 3. huszárezr. 2. lóvasszd 1. szak. 
id. p k Rubrika (fv.)

5. 3. huszárezr. 2. lóvasszd 2. szak. 
id. p her Robber (fv.)

6. 3. huszárezr. nehézfegyv. szd id. 
p her Szettében (fv.)

7. 3. huszárezr. rohamszakasz id. p 
her Vas (fv.)

8. IX. fog. vonatoszt. 1. szak. id p k 
Selmecbánya (fv.)

9. IX. fog. vonatoszt. 2. szak. id. s k 
Váltó (fv.)

11. Gróf Tisza Isti árt emlékverseny. 
Akadályverseny handicap. 3000 P. Táv. 
kb. 3600 m. (11 aláírás.)

1. Bercsényi tüzérek 6é p m Ferkó
2. inámi Bolgár K. szds id. s m F,z- 

rrsbankó
3. ------ 4é s m Hugó
4. vitéz Czánt E. szds id. stp her 

zVnzz.i (fv.)
3. Gábor tüzérek 5é s m Gonosz Pisla
6. Gombolai E. urhölgy 4é p k Torma
7. Hadik huszárok id. p her Honvéd
8. Jurisich tüzérek 4é s k Phantasia
9. Kovács D. alezds id. s her Sydney
10. Mártonffv I. alezds 6é s k 1 olna
11. Papolczi istálló 5é p k Jó reggelt!
III. Bihar vármegye dija. Sik. ver­

seny. 1000 P. Táv. kb. 240 m. (8 alá­
írás.1

1. Csákói ménes id. sz k Csapo- 
dór (fv.)

2. vitéz Czánt E. szds 3é p her Fidél
3. Ehrnbergcr F. szds 6é e m Ripacs
4. —— 3é s m Vitéz
5. Küzdy F. zls 6é p her Bele- 

Vele (fv.)
6. vitéz Lázár B. hdgy id. sz her 

Végzet
8. —-----5é p k Menyecske (fv.)
9. Ifj. Csarnay Gábor id. szk. Só­

lyom (fv.)
IV. Nagyvárad város dija. 1500 P. 

Táv. kb. 1600 m. (20 aláírás.)
1. Árpád huszárok 4é p k Baku
2. Bogyai P. szds 5é stp m Göre 

Gábor
3. inámi Bolgár K. szds 4é s k üor- 

bésló
5. ------  4é s k Trilla
6. Edith istálló 6é p m Facér
7. Ehrnbergcr F. szds 6é e m Ripacs
o. —— 3é s m Vitéz
9. özv. gr. Esterházy M.-nc óé p her 

T ourbillon
10. l-'rangepán istálló 3é stp k Hitves
13. Jurisicb tüzérek 3é p m Le/- 

fentyii
14. Kinizsi tüzérek 3é p k Lebbencs
15. Klapka tüzérek 5é p k Gamine
16. vitéz Lázár K. vörgy 3é s k Bo­

lero
1«. Papolczi istálló 5é p k Jó napot!
18. Patay S. ur 4é p ro Berkes
19. Dr Polgár J. ur 4é p k Forma
20. Gr. Stubenherg .1. 3é p in Presto
Ugyanezen a napon futják le a Püs­

pökfürdői dijat, a Pénzintézetek diját, 
az Elnöki dijet . és a báró Mannsherg 
Ernő emlékversenyt. melyekben ügető 
lovak indulnak, ezek indulóira vissza­
térünk. t

Szerencsétlenség — öngyilkosság
(Nagyvárad.) Kakát zi Mihály bi- 

harszentjánosi mezőőr lakása udva­
rán levő fara I elakasztotta magát és 
meghalt.

Tsiikodi ínir • berettyóújfalui la­
kos :»7 éves. aggkori bántabuai miatt 
búskomorságba esett es felakasztotta

magát.
Baszkéin Tivadar föld mi vés 23-áti 

Rév község Italáruban marhákat le­
geltetett. Hirtelen rosszul lelt össze­
esett és meghalt. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy halálát szív bé­
nulás okozta.

SKU K T
Tegnap délután már Kolozsvár ellen 

készülődött a NflC
Sokkal jobb a KAC most, mint tavasszal volt

Tegnap délután 6 órai kezdettel 
erőnléti edzést tartott a NAC. A csa­
patból Tóth III. és Dcményi voltak 
távol, engedéllyel. A rendes bemele 
gitő gyakorlatok után labdajátéko­
kat végeztek a fiuk, a hátvédek és 
fedezetek passzolgattak. a csatárok 
Vécsev kapuját döngették. I'ónav Fe­
renc edző utasításai szerint.

Kint volt a NAC vezérkara is és 
igen szép számú szurkolótábor Is vé­
gignézte a gyakorlatokat.

— Ma kezdtük meg a Kolozsvár el­
leni komolv készületeket, — inon 
dotta edzés végeztével Rónay Ferenc 
edző. — Azért mondom, hogy ko­
molv előkészületeket, mert senki se 
gondolja, hogy az idén is olyan 
gyenge KAC ellen kel! játszani mint 
amilyen a tavaszi kiesés ellen küzdő 
együttes volt. Opal a edző íránvifása 
óta nagyot változott a KAC és va­
sárnap igen erős küzdelemre számí­
tunk.

Szigfom rendelkezések
a sportmérkőzések nyugalmának

biztosítására
Feqve*mi eljárás indul a szimuláló játékosait elUo

A kezdődő futballszezon alkalmából 
az MLSz körlevélben hívta fel a tag­
egyesületeket a mérkőzések sportszerű­
ségének biztosítására. A múltban igen 
sokszor előfordult.hogy a bajnoki mér­
kőzéseket egyes játékosok baleset sé­
rülés szimulálásával a játékot meg­
akasztották. a játékvezetőt félrevezet­
ték. Ezentúl a játékvezető a szimuláns 
játékost nyomban tartozik a játékból 
kizárni és vele szemben megindul a fe­
gyelmi eljárás. Ugyancsak fegyelmi el-

Felhívás a játékvezetőkhöz
Felkérem az összes játekosvezető- 

l'Ct. hogy szerdán este 6 órára min­
denki jelenjen meg a NAC-olikon­
ban. Schmidt, elnök.

Vasárnap rafloí 
az MB 181. 

Törek vés—M .4 V
Augusztus 29-en. vasárnap meg­

kezdik az. VB if. és 111. fordulóit. 
X áradon a kel NB II 1-as csapatunk, 
n Törekvés és a MÁV keriilnek szem - 
he egymással, délelőtt 9 órakor.

A kora délelőtti ke/.iles a nagy me­
leg miatt lesz. tekintve hogy délután 
az. Erzsébet-pályán atlétikai verseny 
és NAC-métkőzés lesz. így a rendező 
Törekvés kedvezni akar a közönség­
nek. hogy ne a déli forró napsütés-

járás indul az egyesületi intézők ed­
zők és más tisztesek ellen akik enge­
dély nélkül a pálya területére lépnek. 
Figyelmeztette az MLSz a játékvezető­
ket, hogy a mérkőzések sportszerűsé­
gét minden körülmények között bizto- 
<-ilsák és éljenek azzal a móddal, amely 
módot nyújt arra hogy őket mint a 
közönséget is megkímélje az idegesitő. 
magyar pályára nem méltó, sportszerűt­
len jelenetektől. (Magy. Tud.)

ben hanem a reggeli enyhébb idő­
ben nézhesse meg ;j mérkőzést.

Mimikét csapat teljes felkészült 
seggel indul Logv az. első mérkőzési 
sikerrel kezdje T

Szeptemberre tolódott a vidék 
orszfgoí kerékpáros péfra- 

hsinoVssN befejező fordulója
A vidéki országos kerékpáros pá- 

!\»bajnokságot befejező fordulója 
nem augusztus 29-én hanem szep­
tember 19-én lesz. Ugyancsak 19-én 
rendezi a MKSz a vidéki ' 100 kilo­
méteres országúti kerékpáros baj­
noki versenyt is. Épp ezért a MKSz 
felhívja a kerületeket, hogv a 100 ki­
lométeres országúti versenyeket leg­
alább szeptember 12-ig honvoli Isiik 
le. mert a 19-i országos bajnokság­
ban csak a kerületi bajnokságok négy 
első helyezettje indulhat.

Szent László nyomdaR.T. Nanvir rád

Szén hetükkel berendezett könyvnyomdiiia készít min-
uen*iemt! nyelni tvánvokat. ízléses k 1 v i t e I h e n
Rendeléseket felvesz reietonon is a n > otnda. Te efon 12 27

APRÓHIRDETÉSEK
Adés-vele l

Teljesen új barna-drapp, /csíkos szg. 
lag-ridikül eladó. Cím a kiadóban.

Jóhangu cimbalom olcsón eladó. Cím 
a kiadóban,

Át&ásl «yee
LAPKIHORDÓT keresünk, gyakor. 

lottak előnyben. Jelentkezés a kiadóin- 
vatalban.

Munkásleányokat könnyű munkára 
felvesz borotvapengeüzem. Mezey Mi. 
Irály-utca 5. go2

Középkorú nőt" koszttakTükáPtiüTfv!. 
veszek házimunkára. Szent Amia-u. 3S.
_____      m

Bejáró takarítónőnek ebédet és havi 
80 pengő fizetést adok. Jelentkezés 
Csáky-utca 15.__________________ 599

Kocsisgazdát keres Dreher-Ilaggen- 
ma eher Nagyváradi Sörgyár azonnali 
belépésre. Jelentkezni lehet a várad 
szöllősi telepen délelőtt 10—12 óra kö­
zött______________________________ 593
■mniwiinniMMpnBiiaiaiiiu tmm

Átlóst kms
Négy gimnáziumot végzett, keve; 

irolaj gyakorlattal, úri leány állást ke­
res. Megkeresést a kiadóba kér. 71

HMöuték
Fertőtlenítést, poloska, uioiy ét? mar 

dermemu férgek irtását 3b évi gyakor­
lattal vállalja. Varga, Dartkó Pieta-utca 
6. Telefon 27-56. 313

Paragazzal poloskát, molyt, peleit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutorát 
Szigligeti-u 7. Telefon 14—21. tiftt

Könyvelést, üzleti könyveinek felfek­
tetését, vezetését, felülvizsgálását, 
ügyvitel szervezést és felülvizsgálást 
szakszerűen és lelkiismeretesen intézi 
Tóth Gizella könyvelési irodája, Csen­
geti.utca 8. Telefon hívószám 29—26-

____________________ 528
Kölcsön 5 éves, 5 és fél százalékos 

költségmentesen ..Hitelszövekczetnel’. 
Bethlen István-u. 6. kapható. 603

Ingatlan
Bladó több beköltözhető magánház. 

bérház és üzletház, telkek, szőlők, la-
tayné, Sz.igliigti-u._12.______________493

Uj modern építkezésű kétszobás ur1 
magán ház Jelinek kizárólagos megbí­
zottam utján eladó. Megmutatja tulaj­
donos Lorántffy-ulca 16.

iakäs
Szerényigényü keresztény üszvoseF 

bútorozott szobát keres, esefeg ella- 
t ássál, _C im Him a n ó ez y_ po_r t ás 11 á6*11 

Keresek 2 szobás, konyhas lukast a 
nagyállomás közelében. Címeket a ki­
adóba kérek Ügynököt díjazok ör 

Kétszobás konyhas, esetleg egy nagy 
szobás lakástt keresek. Címeket lumpi
Ferenc porcéi Iánk eres k cd óhoz kcrA 
Rákóczi-ut 5. Közvetítőt díjazok! •|!l'11

Mveszüt
Elveszelt Honfv Jenő nevre kiállítod 

fűszer vásárlási könyv és benne 2 drb 
kenyérjegy. Megtaláló adja le a M:|" 
gyár Lapok kiadóhivatalába. •'til

K1ADOTULAJDÖNOS: 
SZENT LASZLÓ-NYOMDA R. T.

F6- íefelóAsr.erkCiiHŐ K elcioe Kittdo .
tlr, Paá! Árpád ür. Scheffler Frrenr

« 7>xent Lászlu-nyomd» HT 
igazgató:»

Készült a Szent Lászlo-uyomda 1. t 
körfergopepeu, Nagyvarad, Szilágyi 

Dezső utca S. szám.
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